

ŽUPNIJSKO GLASILO

župnij



Svetega Jerneja in

**Svetega Antona
Padovanskega**



Leto XXVI, številka 632 datum 20. 8. 2023

LEPA - »JERNEJEVA NEDELJA« na čast SV. JERNEJU

24. avgust, SV. JERNEJ, apostol

KADROVSKE TEŽAVE ... Peter, Andrej, Jakob, Filip, **Bartolomej** (op. p.: razlagalci Svetega pisma pravijo, da sta **Natanael in Bartolomej – Jernej** ena in ista oseba.), Tomaž, Simon ... Posvečene so jim cerkve, šole, bolnišnice, kraji, države, prazniki ... ljudje nosijo njihova imena ... Veliki možje! Vse dokler ne začneš brati evangelijev. Potem ti je na trenutke kar malce nerodno ... zanje. Težko je gledati Petra, ko tam ob ognju jeclja, da Jezusa res ne pozna ... ali pa ko blebeta o kampiranju, medtem ko pred njim na gori žarijo nebeške postave! In potem imamo tu Jakoba in Janeza, ki ju še kot odrasla moža preambiciozna mati tišči na položaje. Tomaž nima niti osnovnega zaupanja v sodelavce. **Kaj vemo o Bartolomeju?** Nič razen tega, da ga pod križem definitivno ni bilo. Odpovedal je v ključnem trenutku. Kot vsi ostali.

Zdi se, da je imel Jezus hude težave s kadrovanjem. Nesposobnežem, nejevernežem, izdajalcem, častihlepnežem in strahopetcem je zaupal najpomembnejšo nalogo in novico na svetu.

In ... **kaj je pri vsem skupaj najbolj smešno? Da ga vse skupaj ni čisto nič izučilo ... to še vedno počne!** Izbira najbolj nemogoče kadre, jim stalno gleda skozi prste, nikogar ne odpusti. Namesto da bi plačeval po učinku, velikodušno vsepovprek ponuja večno plačilo. Dovolj je, da le migneš s prstom ... na koncu itak dela on.

A tale firma z najbolj nesposobnim kadrom, kar jih je kdaj svet videl, deluje že več kot 2000 let v skoraj vseh koticih sveta. Pod Jezusovim vodstvom se namreč nesposobneži čez noč prelevijo v vodilne menedžerje. Čisto smo pozabili na začetniško nesposobnost apostolov ... v zavesti generacij dveh tisočletij je ostalo predvsem to, kako neskončno predani svojemu delu so bili. Ampak šele potem.

Po čem? Po tem, ko so dopustili, da v njihovo človeško šibkost in nepopolnost **posije luč vstajenja in odrešenja** ... Po tem, ko so **doumeli brezmejnost Jezusove ljubezni** ... Po tem, ko so se **prepustili Božji milosti** ... Po tem, ko so **sprejeli najboljšega poslovnega svetovalca** ... **Svetega Duha** ... Po tem, je »posek«

stekel ... In tako Jezus nas, njegove nemogoče kadre, usposablja in preobraža tudi danes. To mi vliva upanje ... In vero ... *Mica Škoberne, žena in mama petih fantov ...*

Od 20. 8. do 2. 9. 2023 doma ne bo daritve – sv. maše! Razen v nedeljo, 27. 8., ko bo z vami salezijanski duhovnik g. Drago Senčur iz župnije Maribor – Sv. Janez Bosko.

V tem času me bosta nadomeščala:

g. dekan nadžupnik Tadej Legnar (02/876 40 34 ali 031/595 240) in prodekan p. Jože Poljanšek DJ (040/482 560)

NAUK KORUZNEGA POLJA ... Velikokrat slišimo o tem, da vsak skrbi najprej in predvsem zase in za svoje najbližje. Do neke mere je to seveda normalno, toda v današnji dobi individualizma velikokrat pozabimo, da **smo s soljudmi in okoljem povezani veliko bolj, kot je videti na prvi pogled.** Hude naravne nesreče in poplave, ki smo jim priča v teh dneh, nas spomnijo, **kako zelo ranljivi smo pravzaprav in kako zelo potrebujemo drug drugega.** Če živimo drug mimo drugega in ne skrbimo tudi za dobro širše skupnosti, na dolgi rok škodimo tudi sebi. In seveda obratno, **če delamo dobro in živimo po zapovedi, ki pravi, da kar želiš, da bi drugi storili tebi, stori tudi ti drugim, se nam dobro obilno povrne, tudi če morda tega ni takoj opaziti.** To odlično ponazori spodnja zgodba.

Bil je kmet, ki je gojil koruzo odlične kakovosti. Vsako leto je osvojil nagrado za najboljšo koruzo.

*Nekega dne ga je novinar vprašal o načinu gojenja te posebne koruze in izvedel nekaj nadvse zanimivega. Odkril je, da je kmet svojo vrhunsko semensko koruzo delil s sosedi. Presenečen ga je vprašal: **“Kako si lahko privoščiš to, da deliš svojo najboljšo semensko koruzo s sosedi, ko pa so tvoja konkurenca?***

“Kako?” se nasmehne kmet. “Mar ne veste, kako se razmnožuje koruza? Koruza je vetrocvetka in veter pobira cvetni prah iz zoreče koruze in jo vrtniči iz njive na njivo. Če moji sosedge gojijo manjvredno koruzo, bo navzkrižno oprasha vanje poslabšalo kakovost moje koruze. Če želim gojiti dobro koruzo, moram pomagati svojim sosedom, da bodo tudi oni gojili dobro koruzo.”

Tako je tudi z našimi življenji ... Kdor želi živeti smiselno in dobro, si mora prizadevati, da obogati tudi življenja drugih ... Tisti, ki želijo biti srečni, morajo tudi drugim pomagati najti srečo, saj je ta narejena tako, da se, ko jo delimo, množi ... Ko jo hočemo zapreti in zadržati le zase, pa usiha.

Res je, da smo, če smo odprti za druge, tudi bolj ranljivi. A smo tudi pristni in človeški. Gotovo je kateri sosed kmeta iz zgornje zgodbe nehvaležen in nesramen. Toda to ne spremeni dejstva, da ima kmet najboljšo koruzo. Kljub temu sosedu. Če smo srečni in zavezani ljubezni, imamo milost in moč, da toleriramo in včasih razumemo ali celo vzljubimo tudi takšne ljudi. In potem se lahko nekako zgodi čudež,

da se nekdo spremeni ... In koruza tisto leto spet bogato obrodi.
<https://www.iskreni.net/nauk-koruznega-polja/>

<p>Sob., 26. 8. Marijin spomin</p>	<p>VABLJENI K SVETI MARIJI V PUŠČAVO na SREČANJE BOLNIKOV, INVALIDOV IN STAREJŠIH</p> <p>Ob 9.00 molitvena ura in priložnost za sv. spoved Ob 10.00 sv. maša in priložnost za prejem sv. bolniškega maziljenja <u>Somaševanje vodi:</u> msgr. mag. ALOJZIJ CVIKL DJ, nadškof metropolit</p>
<p>Ned., 27. 8. 21. NEDELJA MED LETOM</p>	<p><i>Ob 8. uri na Sv. Anton na Pohorju za + starše Kramljak ter Marijo in Nikolaja Urha</i></p> <p>Ob 10. uri na Janževskem vrhu LEPA NEDELJA ob spominu na MUČENIŠTVO SV. JANEZA KRSTNIKA za + Marijo in Viktorja Kozjaka ter vse + na Pokeržnikovem <u>spomin:</u> za žive in + člane LD Janžev vrh <i>v odsotnosti: za žive in + župljane</i></p>

Komentar v tedniku Družina: LJUDJE SMO SE SPET OPAZILI ... Tiho sem.
Mogoče je to moja edina – in najbolj naravna – človeška reakcija na vse, kar se je v preteklih dneh z grozo vzbujajočimi rekami in strašljivimi plazovi nagrmadilo na Slovenijo. **Tiho.** Najprej čisto spontano, ker ne vem, kaj primernega bi v osuplosti tega trenutka sploh lahko rekel ... pa tudi zato, ker sem se ob mnogih bolečinah ljudi okoli sebe naučil, da je v vsaki človeški stiski spricho njene nerazumljivosti še najbolj primerna prav **tišina**. **Tišina** je najboljša spremljevalka človekove groze in bolečine, stiske in nemoči.

Tuhtam, če ni morda to tudi vse, kar te še pred dobrim tednom praktično nepredstavljljive slike »vesoljnega potopa«, ki jih gledam danes, terjajo od mene. **Tišino.** Vidim svet, ki mineva ... in vse, ki jokajo za njim. In mi je hudo zanje ... in za svet. Tako zelo podobno neki človekovi smrti je vse to, ko odhaja nekaj, kar nam je bilo domače in kar smo imeli radi ... in življenje nikoli več ne bo več tako, kakršno je bilo poprej. Poplavljenе vasi, odtrgane ceste, porušene hiše in mostovi, debela, skale, zemlja, blato ... vse, kar so vode za vedno odnesle ... vse, kar so s seboj prinesle, solze in strah, nemoč in obup ... **vse to v meni rojeva tišino ... tišino žalosti in osuplosti ... tišino nemoči ... tišino molitve ... tišino ponižnosti.**

In vidim, da v njej spet postajam **človeški**. Ker sem v njej spet in najbolj pristno **mali človek** ... premajhen, da bi razumel ... premajhen, da bi kljuboval ... premajhen, da bi vse to premagal ... Moram se ukloniti, moram sprejeti, moram poslušati in se pustiti učiti. Si kaj dopovedati. Si priznati, da kaj delam narobe. Takrat – in šele v zavedanju lastne majhnosti – v meni utihnejo moji načrti in želje, moj ponos in trma, izgineta aroganca in napuh in se začne **spoštovanje**. **Spoštovanje narave in življenja ... spoštovanje Boga in njegovega načrta ... Njega, ki je dober ... Njega, ki poskrbi ... Njega, ki je na strani človeka ... Njega, ki včasih ljubi na tako nerazumljiv in čuden način.**

In potem vidim, da je res tako, da je **Njegova ljubezen vedno zmagovalka**. Tam, kjer Bog vzame, tudi dosti da. Morda veliko več in bolje kot prej. Nov svet dela preko te nesreče, drugačen, takšen po njegovi prvotni zamisli. Ljudje smo se spet opazili ... spet smo začutili stisko in potrebe drug drugega, splet je poln ponudb pomoči, dobrih, srčnih gest, požrtvovalnosti, solidarnosti, velike pripravljenosti pomagati ... spet smo sposobni presegati razlike ... spet se zavedamo dragocenosti slehernega življenja ... spet smo razumeli, da smo tu zato, da drug drugemu lepšamo svet, v katerem živimo. In ta široko razprostrta **ljubezen** ... vsi ti dobri in skrbni sosodje ... vsi ti prostovoljci, ki se do konca moči razdajajo za druge ... ves napor našega naroda, da bi bili blizu tistim, ki jim je narava vzela vse ... vsa ta skrb in nesebičnost je kakor mavrica po deževju, kakor pomladno zeleno drevo, ki poganja iz rušilnega opustošenja. **Znamenje novega sveta ... zmage ljubezni in novih priložnosti.**

Ujma zato ni apokalipsa, ni konec sveta. Je samo konec starega sveta, v katerem ni bilo prostora za sočloveka, in začetek novega. Je priložnost, da začnemo znova, da počistimo naplavine sebičnosti, ki uničuje naravo in bližnjega, ter zgradimo drugačnega, verjamem, da boljšega, kot je bil prejšnji, okrepljeni z zavedanjem lastnih napak in tega, kar je v življenju res pomembno. Začnimo z desetimi evri za poplavljenega, začnimo z lopato in krpo, začnimo tako, da drugemu pokažemo, kako dragocen nam je. *Marko Rijavec*

<p>Ned., 3. 9. 22. NEDELJA MED LETOM</p>	<p><i>Prva nedelja: darovanje za novo strešno kritino na župnijski cerkvi sv. Jerneja (Ribnica na Pohorju) in za potrebe župnije (Sv. Anton na Pohorju)</i></p> <hr/> <p>Ob 8. uri za žive in + župljane</p> <p style="text-align: right;"><i>Ob 10. uri na Sv. Anton na Pohorju za + Draga Mravljaka</i></p>
---	--

VEROUK ... Za novo veroučno leto 2023/24 starši otrokom preskrbite naslednje delovne zvezke in učbenike:

1. razred: BOŽJI OTROK SEM
2. razred: JEZUS JE MOJ PRIJATELJ
3. razred: KRISTJANI PRAZNUJEMO SKUPAJ
4. razred: BOŽJE DARILLO ZATE
5. razred: ZNAMENJA NA POTI K BOGU (učbenik in delovni zvezek)
6. in 7. razred: PRIDI, SVETI DUH IN RADI ŽIVIMO (7. razred obdržite delovni zvezek RADI ŽIVIMO)

V soboto, 9. septembra 2023, vabljeni k večerni daritvi, ob 19. uri, starši in učenci 1. razreda. Sv. maši sledi vpis vaših otrok v 1. razred veroučne šole.

Z novim veroučnem letom 2023/24 bomo pričeli z daritvijo, sv. mašo:

- v soboto, 16. 9. ob 19. uri, ali v nedeljo, 17. 9. ob 8. uri, v Ribnici na Pohorju
- v nedeljo, 17. 9. ob 10. uri na Sv. Antonu na Pohorju. Vabljeni!

Pon., 4. 9. Rozalija	Ob 19. uri za + Ano in Ludvika Breznika – <u>po maši</u> srečanje članov ribniškega ŽPS-ta
Tor., 5. 9. Mati Terezija	Ob 19. uri za + Marijo in Ivana Klemenca ter vse na Repišnikovem
Sre., 6. 9. Zaharija	Ob 8. uri po namenu darovalca ...
Čet, 7. 9. Regina	Ob 19. uri Bogu in Devici Mariji na čast ... za dušno in telesno zdravje
Pet., 8. 9. ROJSTVO DEVICE MARIJE	DAN ČEŠČENJA, MOLITVENI DAN v župniji Ribnica na Pohorju <hr/> Ob 7. uri Bogu in Devici Mariji na čast za dušno in telesno zdravje - <u>po maši</u> izpostavitvev in začetek češčenja Najsvetejšega <u>Med 12.00 in 16.00 bo Najsvetejše</u> <u>pospravljeno v tabernakelj</u> Ob 19. uri za vse + v družinah Čas, Rižnik, Duh in Verčko ter Jakoba Vezovnika

Sob., 9. 9. Peter Klaver	Ob 19. uri za + Jožefa Ovčarja – <i>po maši</i> <i>vpis učencev 1. razreda v veroučno šolo, k verouku</i>
Ned., 10. 9. 23. NEDELJA MED LETOM	Ob 8. uri za žive in + župljane <hr/> DAN ČEŠČENJA, MOLITVENI DAN v župniji Sv. Anton na Pohorju <i>Ob 9.30 začetek češčenja Najsvetejšega in</i> <i>molitev Rožnega venca</i> <i>Ob 10. 30 na Sv. Anton na Pohorju</i> <i>za + Mihaela Kanopa, st.</i>

NADŠKOFIJSKI MOLITVENI DAN ZA DUHOVNE POKLICE

Nadškofijski molitveni dan za nove duhovne poklice ter svetost in stanovitnost poklicanih bo potekal v soboto, **9. septembra 2023**, pri Mariji zavetnici s plaščem na Ptujski Gori. Geslo »poklicani, da bi živeli« nosi s sabo dvojno sporočilo. Najprej je **vabilo vsem vernim, da v sebi poglobimo in okrog sebe razširjamo veselje do življenja, ki je neprecenljivi Božji dar.** Nadalje kliče vse, ki smo poklicani k hoji za Kristusom, zlasti še vsi poklicani v duhovne poklice, **da bi radostno in polno živeli poklic, v katerega nas je poklical Bog.**

- Začetek molitvenega dneva bo **ob 8.30**, sočasno na treh krajih: v baziliki Marije zavetnice s plaščem bo molitvena ura pred izpostavljenim Najsvetejšim; – v Frančiškovi dvorani bo program za otroke in mlade, zlasti za ministrante; – po romarski poti bo križev pot.
- **Ob 9.30** bodo v cerkvi pete litanije Matere Božje z odpevi.
- **Ob 10.00** bo sveta maša – somaševanje bo vodil nadškof in metropolit Alojzij Cvikl DJ.

Ob oltarju, pri obhajanju evharistije, je najbolj naravno in primerno okolje, da vzklijejo duhovniški in redovniški poklici. Kot otrok sem rad obiskoval sv. mašo. Opazoval sem dogajanje in v nekem trenutku sem začel maševati doma z bratom. Seme duhovniškega poklica je raslo ob otroški maši, kasneje ob ministriranju, od semenišča dalje pa pri vsakdanji maši. **Pogosti obiski sv. maše vodijo h globljemu odkritju evharistije.** Med najbolj naravnimi potmi do duhovniškega, redovniškega in diakonskega poklica je vsekakor obhajanje sv. maše z veselim srcem, ki človeka oblikuje z Božjo besedo in kruhom večnega življenja. Za Don Boska je **sv. maša z obhajilom pomembno nadnaravno vzgojno sredstvo pri splošni rasti, še posebej pa pri duhovni rasti.** Podobno kot velja za uvajanje v vero – *per orationem*

ad fidem – **po molitvi do vere**, velja tudi za pripravo na duhovniški poklic: **po pogostem obhajanju evharistije do duhovniškega poklica**.

Božja beseda v psalmu z izbranimi besedami opiše veselje pri oltarju: **»Moja duša hrepeni, medleč koprni po Gospodovih dvorih. Moje srce in moje telo vriskata k živemu Bogu.«** In odpev: **Kako ljuba so tvoja bivališča.** (glej: <https://hozana.si/?datum=3.8.2023>)

Kakor si vrabec najde dom in lastovka svoje gnezdo za mladiče pri Gospodovem oltarju, naj bodoči duhovnik, redovnik, redovnica, diakon, pastoralni delavec najde svoje mesto in svoj drugi dom ob oltarju.

Nič na svetu ne more biti lepšega kot služba oltarju in prijateljstvo z Jezusom pri sv. maši. **Boljši je v tvojih dvorih en dan ko tisoč drugih** (glej tam). **Vse dogajanje pri maši je skrivnost ... je osnovano na veri.** Zato mora biti vsaka kretnja pri maši izraz vere, sicer se hitro spremeni v rutino in dolgočasje.

Prepletanje med evharističnim slavljenjem in posvečenim življenjem je obojestransko. **Duhovnikovega, redovnikovega, diakonskega življenja ni brez evharistije ... evharistije pa tudi ni brez posvečenih duhovnikov.** Če se zavedamo tega dejstva, potem nam mora biti jasno, kje se začne prenova v Cerkvi na Slovenskem in kaj je njena glavna skrb ta čas.

MAŠE PRO POPULO ...

Zakonik cerkvenega prava obvezuje župnike in župnijske upravitelje, da **»vsako nedeljo in praznik, ki je v škofiji zapovedan«, mašujejo za sebi izročeno ljudstvo** (kan. 534). Tudi dokument Kongregacije za duhovščino *Navodilo pastoralno spreobrnjenje župnijske skupnosti v službi misijskega poslanstva, »duhovnikom zelo priporoča, da mašujejo, tudi če niso prejeli nobenega daru«* (tč. 121).

Ob tej priložnosti vse župnike in župnijske upravitelje prosim in hkrati naročam:

1. Ponovno preberite določila Zakonika cerkvenega prava glede **»maše za ljudstvo«** (kan. 534) in preverite, **ali je vaše ravnanje glede tega v skladu z danimi določili.**
2. Mašo za ljudstvo (za žive in pokojne župljane in dobrotnike) župnik ali župnijski upravitelj opravi *ex iustitia* (Sporočila 7/2003, 90) in **zanjo ne prejme nobenega daru.** Druga nedeljska maša je zato v mariborski nadškofiji za župnike in župnijske upravitelje **binirana**, zato je **vsak dolžan dar za drugo mašo** (in vsako naslednjo) **izročiti svojemu ordinariju, kakor je določeno.**
3. Mašo za ljudstvo je treba opraviti na predpisani dan, to je **vsako nedeljo in praznik, ki je v škofiji zapovedan.** Brez upravičenega razloga (bolezen ali odsotnost iz župnije) ni dovoljeno te maše darovati med tednom.
4. Samo kadar je kdo zakonito oviran, sme mašo za sebi izročeno ljudstvo na isti dan opraviti po kom drugem ali v drugih dneh (med tednom) on sam. Župnik ali župnijski

upravitelj je dolžan, da duhovniku, ki namesto njega mašuje za ljudstvo, iz svojega premoženja izroči predpisani mašni dar.

5. Duhovniki, ki imajo poleg svoje še kakšno župnijo v upravi, opravijo za vse zaupane župnije eno mašno daritev za ljudstvo.

Zahvaljujem se vsem duhovnikom, ki zvesto opravljate maše za ljudstvo, čeprav zanje ne prejimate nobenega daru. Vaš duhovniški zgled naj bo blagoslov za vašo župnijo. *Msgr. Alojzij Cvikel DJ, nadškof metropolit*

VSEENO POJDI V CERKEV ...

Piše: Uredništvo iskreni.net

Tudi če že leta nisi molil – vseeno pojdi v Cerkev

Tudi če je tvoje življenje ena velika zmeda – vseeno pojdi v Cerkev

Tudi če živiš drugače kot pravijo zapovedi – vseeno pojdi v Cerkev

Tudi če seksaš pred poroko – vseeno pojdi v Cerkev

Tudi če si narkoman, ki poskuša premagati odvisnost – vseeno pojdi v Cerkev

Tudi če si bil včeraj mrtvo pijan – vseeno pojdi v Cerkev

Tudi če nisi prepričan, kateri spol te privlači – vseeno pojdi v Cerkev

Tudi če ne moreš opustiti te bedne navade – vseeno pojdi v Cerkev

Tudi če ne maraš duhovnika – vseeno pojdi v Cerkev

CERKEV je BOLNIŠNICA za SLABOTNE, POKVARJENE, IZGUBLJENE, PRAZNE, ZMEDENE, OBUPANE in ZAVRŽENE.

Jezus ni prišel klicat pravičnih, ampak grešnike.

Vsak grešnik ima prihodnost in vsak svetnik ima preteklost.

*Kako prekinemo verige odvisnosti in zavezanosti? **Z molitvijo ...***

V Cerkvi ni niti ene osebe, ki bi bila brez greha. Bog nad nikomer ne obupa. Vrata so vedno odprta.

So stvari, ki jih nikoli ne bi želel priznati na glas, ampak Bog jih pozna. In kljub temu te **ljubi**. Kljub temu te **hoče v Cerkvi**. **Čaka te**.

Vsi smo delali napake in jih bomo še naprej, ampak Njegova milost je dovolj, da se vse spremeni.

Torej karkoli si storil, karkoli počneš, karkoli boš naredil ...

... VSEENO POJDI V CERKEV!

(neznani spletni vir)